

习近平向香港新界大埔区住宅楼重大火灾事故遇难人员和殉职的消防员表示哀悼 对遇难者家属和受灾人员表示慰问 要求全力以赴灭火灾 努力把火灾伤亡损失降到最低

新华社北京11月26日电 11月26日下午,香港新界大埔区屋邨宏福苑多栋住宅楼发生火灾,造成重大人员伤亡。

事故发生后,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平高度重视,第一时间了解火灾救援和人员伤亡等情况,指示中央政府驻香港联络

办负责人向香港特区行政长官李家超转达他对遇难人员和殉职的消防员的哀悼、对遇难者家属和受灾人员的慰问,要求中央港澳办、中央政府驻香港联络办支持香港特区政府全力以赴灭火灾,想方设法做好人员搜救、伤员救治、善后安抚等工作,有关部门和地

方提供必要援助,努力把火灾伤亡损失降到最低。

香港特区政府已启动应急救援机制,中央政府驻香港联络办已成立应急专班,与特区政府密切沟通,全力支持做好救援工作。目前,相关工作正在进行中。

省七届人大常委会第二十一次会议举行联组会议 专题询问海南未成年人保护和预防犯罪工作情况 冯飞出席并讲话

本报海口11月26日讯(海南日报全媒体记者李磊)11月26日,省七届人大常委会第二十一次会议举行联组会议,结合听取省政府关于未成年人保护和预防犯罪工作情况的报告开展专题询问。省委书记、省人大常委会主任冯飞出席会议并讲话。

2025年是“护苗”专项行动收官之年,也是省人大常委会开展未成年人保护和预防犯罪工作专题询问的第三年。专题询问前,省人大常委会组织开展专题调研。联组会议上,6名省人大常委会委员和1名省人大代表围绕主题开展专题询问,副省长赵峰到会应询并作表态发言,省高院、省检察院、省公安厅、省教育厅、省市场监管局、省政府妇儿工委办等单位负责人到会应询,省人大常委会组成人员对应询单位进行满意度测评。

冯飞要求,要做深做实家校协同育人工作,严格落实法治副校长制度,强化家庭教育指导令、督促监护令等刚性执行,构建“热线疏导—学校评估—社区帮扶—家长参与”全流程干预机制,关爱呵护青少年心理健康。要织密立体化安全防护网络,专项整治未成年人文身、校外托管机构安全隐患、校园周边违规经营等顽疾,常态化开展网络环

境整治,构建智能防控体系,推进普惠托育、托幼一体化服务全域覆盖,加大残疾儿童康复救助投入。要构建科学矫治工作体系,优化专门学校管理,开设心理矫治与职业技能课程,依托现有工作体系和模式开展精准帮扶,全面推进市县两级协调机制实体化建设,健全市县未成年人保护协调机制。要压实全链条监管责任,常态化专项打击恶行案件,建立风险隐患监测预警机制,严格实行“一案双查”,保障受害未成年人合法权益。要以高质量立法和监督护航未成年人健康成长,持续深化未成年人保护有关立法,适时启动相关法规修订工作,对突出问题开展“小切口”针对性监督,用好“监督一张网”平台,形成监督合力。

省领导符彩香、孙大海、闫希军出席。

海南省政府与中国华能集团签署全面深化战略合作协议 冯飞刘小明会见温枢刚一行并共同见证签约

本报海口11月26日讯(海南日报全媒体记者李磊)11月26日,海南省政府与中国华能集团有限公司在海口签署全面深化战略合作协议。省委书记冯飞、省长刘小明会见中国华能集团董事长温枢刚一行并见证签约。

根据协议,双方深入贯彻落实习近平总书记在听取海南自由贸易港建设工作

汇报时的重要讲话精神,紧紧围绕建设“三区一中心”的战略定位,立足海南自由贸易港封关运作新要求,聚焦构建世界级海上风电全产业链生态、推进清洁能源多元化开发、推动新型能源技术创新应用、打造综合能源服务示范园区、深化总部经济与跨境业务布局等领域合作,携手加快构建具有海南特色和优势的现代化产业

体系,共同谱写中国式现代化海南篇章。签约前,冯飞、刘小明会见温枢刚一行。双方围绕充分发挥自由贸易港开放政策优势和企业自身综合优势,推进清洁能源产业创新融合发展,加快海南经济社会发展全面绿色转型等领域合作探讨交流。

省领导赵峰参加活动。

2025年海南省五一劳动奖和省工人先锋号表彰暨助力自贸港封关攻坚专项劳动竞赛启动大会举行 杨晋柏讲话

本报海口11月26日讯(海南日报全媒体记者陈卓斌)11月26日,2025年海南省五一劳动奖和省工人先锋号表彰暨“建功自贸港·劳动筑梦想”助力自贸港封关攻坚专项劳动竞赛启动大会在海口举行。省委副书记杨晋柏出席会议并讲话。

下转A02版▶

海南自由贸易港 正式启动全岛封关 倒计时 21 天

习近平向“声援巴勒斯坦人民国际日”纪念大会致贺电

新华社北京11月26日电 11月25日,联合国举行“声援巴勒斯坦人民国际日”纪念大会,国家主席习近平向大会致贺电。

习近平指出,巴勒斯坦问题是中东问题的核心,关乎国际公平正义,牵动地区局势。当前形势下,国际社会应进一步凝聚共识,采取更积极行动,确保实现

加沙全面持久停火,避免战火重燃。要秉持“巴人治巴”原则开展加沙战后治理和重建,尊重巴勒斯坦人民的意愿,照顾地区国家的合理关切。要尽快改善加沙人道局势,减轻巴勒斯坦人民苦难。最重要的是锁定“两国方案”大方向,推动巴勒斯坦问题早日实现政治解决。

习近平强调,巴勒斯坦问题也是对

全球治理体系有效性的考验。中方呼吁国际社会直面巴勒斯坦问题根源,展现责任担当,采取有力行动,纠正历史不公,维护公平正义。中国作为联合国安理会常任理事国,坚定支持巴勒斯坦人民恢复民族合法权利的正义事业。中方将继续同国际社会一道,为推动巴勒斯坦问题早日得到全面、公正、持久解决作出不懈努力。

HK封关之年看海南

知名民营企业助力海南自贸港高质量发展大会今日启幕 国内外逾700位企业家参加会议

本报海口11月26日讯(海南日报全媒体记者王培琳)11月27日至29日,知名民营企业助力海南自贸港高质量发展大会将在海口举办。本次大会由中华全国工商业联合会(以下简称全国工商联)和海南省人民政府共同主办,来自国内20余个省区市和境外企业的逾700位企业家将参加会议,包括京东集团、阿里集团、恒力集团、复星集团等48家中国民营企业500强负责人,以及知名民营企业和民营上市公司代表。

本次大会以“民企助力自贸港 共启开放新征程”为主题,会期3天,会议内容包括民营企业投资项目集中签约仪式

、知名民营企业助力海南自贸港高质量发展大会主会场活动、海南自由贸易港投资政策及重点项目推介、自贸港政策推介和产业发展政策推介等,大会还安排4条调研考察路线,邀请参会企业家到省内相关市县、园区进行调研考察。

会议期间,全国工商联还将在会上发布《民营企业国际化发展研究报告》等成果,更好地服务民营企业“走出去”,与世界共享海南自贸港开放发展机遇。

据介绍,为确保此次大会取得积极成果,今年以来,省工商联联合省商务厅、相关市县及园区,赴北京、上海等13个省区市开展政策解读与投资推介,走

访43家企业及商会组织(含15家全国民企500强),举办24场推介会,吸引超700家民企参与。在省内同步举办女企业家发展大会、全球秦商投资合作大会等4场招商推介活动,组织“商协会走进园区”“商会市县行”等活动,促成10余批次商协会团考察,建立起“工商联+商协会+园区”招商联动机制。

通过多次沟通协调,目前有广东、湖南、四川、安徽等省份的知名企业和省内25家企业明确在海南投资和追加投资,投资企业涉及热带特色高效农业、仓储物流、高新技术、食品加工等领域,15家企业有意向在海南设立总部或区域总部。

助推国产品牌出海、提升国际影响力 海南离岛免税店加速“上新”国货

本报讯(海南日报全媒体记者曹马志通讯员陈秋琪)近日,一辆装载服装服饰等国内商品的货车缓缓驶入海口综合保税区内的中免海关监管仓库,在线上办结海关手续后,该批国内商品将陆续以免税形式进入海南离岛免税市场。该批国产商品共193件,货值约26.3万元。

根据海南离岛免税新政,优化后的政策允许服装服饰、鞋帽、陶瓷制品、丝巾、咖啡、茶等6类国内商品,进入离岛免税店销售,退(免)增值税、消费税。此前,离岛免税店免税销售的均为进口商品。此次新增6类能够展现国货风尚和

海岛特色的国内商品,可以入店免税销售,这拓宽了销售商品的性质。

为保障新政顺利实施,海口海关所属马村港海关开展“送政策上门”活动,通过线上解答、线下交流会等多种形式,主动向企业宣贯政策,提前收集并解答企业对政策实施的疑问。针对国内商品与进口免税品混合存放可能产生的风险,指导企业做好仓库区域划分,避免国内商品与进口免税品混淆。国内商品到货第一时间实施“双随机”核查,随机核查商品标签信息,确保监管到位、风险可控。

据悉,近年来,我国的“国潮精品”

“国货爆款”经常火爆出圈,国产商品越来越受到国内外消费者的青睐。此次新政新增了6类国内商品入店免税销售,可以推动形成“进口+国产”融合发展的免税业态体系,叠加离境外国游客纳入享惠主体,将有力助推国产品牌出海、提升国际影响力。

海口海关相关负责人表示,该海关将继续依托海南自由贸易港政策优势,通过制度集成创新与智慧监管双轮驱动,持续促进贸易便利化,进一步优化口岸营商环境,为海南自贸港离岛免税产业高质量发展注入新动能。



万宁: 产业转型 高端“智造”

11月25日,位于万宁市的海南天使医检汽车科技集团有限公司,工作人员在对生产线上的纯电动汽车进行检查。近年来,万宁加快产业转型升级,该企业是其引进的高端制造企业,产品以移动医疗、应急救援为主,覆盖环卫设备、通讯指挥、旅游定制等其他细分领域。

海南日报全媒体记者
袁琛 摄

嘉木为媒 香约世界 | ——关注天香国色·第二届海南沉香黄花梨国际交易会

第二届海南沉香黄花梨国际交易会11月27日至30日举行 将举办主题论坛、拍卖会、藏品展览会等系列活动

本报海口11月26日讯(海南日报全媒体记者孙慧)11月27日至30日,天香国色——第二届海南沉香黄花梨国际交易会将在海南国际会展中心举行。此次交易会将搭建传统文化传播、国际交流、经贸合作为一体的综合平台,全面展示海内外沉香、黄花梨产业发展成果,推动海南沉香、黄花梨产业与文化融合发展。本届展会整体规模扩大,展览面积比上一届有显著增加,展出时间也延长至4天。

11月26日,当海南日报全媒体记者踏入展馆,缕缕木香沁人心脾。来自不同产区的沉香、黄花梨原料,以及加工的沉香工艺品、香器香具、花梨文玩已经

送达展区,等待明日集中亮相。

本届展会不仅嘉宾云集,更有众多珍稀展品闪耀登场。来自国内外的行业领军人物、非遗代表性传承人将齐聚一堂,各类沉香、黄花梨精品琳琅满目,从传世古作到当代匠心新品,全方位展现沉香、黄花梨产业的深厚底蕴与创新活力。

今年展出的展品也更加多彩。不但有沉香线香、沉香精油等日化用品,还有制香机械、原料种苗,以及香牌文创等衍生周边产品展出。

“我们要在会上推广海南黄花梨家具制作技艺,展示黄花梨精品家具。”海南省工艺美术协会副会长王朝阳介绍,

他这次携收藏的黄花梨精品家具亮相,将与参展观众、专家交流如何推动黄花梨文化赓续传承。

此次交易会还将举行系列主题论坛、拍卖会、斗香大赛、香艺师大赛等精彩活动,观众既能了解到沉香黄花梨产业发展的前沿动态,也能一睹行业高手同台竞技,全面感受香文化的源远流长,沉香黄花梨全产业链发展的蓬勃生机。

今年首次设立香艺师大赛,全国十五大赛区的香艺师经过层层选拔,将在本届展会上进行最终角逐。他们将现场进行香艺展演,更有香文化演讲,带大家了解“香”的世界。

下转A03版▶

海南日报今日推出
特别策划
《香言木语述风华》
(A05—A08版)

